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1. Aufgabe
Ein Pfosten mit Rohrquerschnitt (Au-

Schild Bendurchmesser D,, Innendurchmes-
ser I);) ist im Boden fest eingelassen
(feste Einspannung).

Ausleger

P~ |

Im Abstand I vom Boden ist ein Ausle-
ger angebracht, an dessen Ende sich ein
kreisformiges Schild (Radius b) befin-
det. Pfosten, Ausleger und Schild lie-
gen in einer Ebene.

Als Belastung wirken das Eigengewicht
(G des Schildes und eine resultierende
Windkraft F' senkrecht auf das Schild

§Xf>ﬁﬂdf’“ im Abstand 2b von der Mittellinie des
¥ Pfostens.

feste Einspannung

“—‘ Pfosten

Gegeben:
G884 b, Dy D

Bestimmen Sie

1.1 die der resultierenden Windkraft F' entsprechende konstante Flichen-
last (Druck) auf das Schild,

1.2 die gréBte Biegespannung im Pfosten,
1.3 die grofite Torsionsspannung im Pfosten,

1.4 die grofite aus Biegung und Torsion resultierende Vergleichsspannung
im Pfosten nach der Gestaltinderungsenergiehypothese.



2. Aufgabe:

Der skizzierte Rahmentriger ist in den Auflagern A (Festlager), B und C
(Rollenlager) gelagert und wird durch die konstante Streckenlast qo zwi-
schen dem Verzweigungspunkt D und dem Lager C belastet.

Gegeben: g, I, EI (konst.)

Bestimmen Sie mit Hilfe des Satzes von CASTIGLIANO unter alleiniger
Beriicksichtigung der komplementiren Biegearbeit

2.1 die Auflagerreaktionen,
2.2 die Verdrehung des Verzweigungspunktes D.

Nennen Sie

2.3 den Ort der maximalen Verdrehung im Trigerteil D - C (ohne Berech-
nung, nur Begriindung).

Skizzieren Sie

2.4 die Verformung des gesamten Tragwerkes (nur qualitativ).
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